

Советское беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120 (1612) | Пятница, 9 октября 1942 г. | Цена 10 к.

Выполнение графика — закон лесокатчиков

Рабочие Кемского лесо-комбината, выступая инициаторами предоктябрьского соревнования, на выкатке древесины обязались с первых дней октября выполнять суточный график, каждый день давать на 700 км. леса больше, чем в сентябре. С первых дней октября комбинат стал работать несколько лучше, чем в сентябре. Например, 5 октября коллектив лесо-комбината суточный график выполнил на 98,9 проц., 6 октября коллектив работал еще лучше, выполнив график на 100 проц. Равномерно, с нарастающим итогом работает бригада лесокатчиков тов. Галибина.

Здесь своевременно готовится рабочее место и в полной мере используются приливы воды. Опытный бригадир тов. Галибин в момент полноводья стремится как можно больше поднять толстого леса, с тем чтобы во время отлива можно было беспрепятственно выкатывать мелкий лес. Такая постановка дела дает возможность галибинцам ежедневно поднимать дополнительные десятки кубометров леса. За последние дни бригада тов. Галибина не только выполняет, но и перевыполняет суточный график, поднимая по 300—347 км. леса с воды.

Заметно улучшили свою работу лесокатчики Кемского лесозавода.

Но, несмотря на некоторые успехи, Кемские лесо-

машины прифронтовой станции отлично водят поезда на линию фронта.



На снимке: машинист М. В. Гегин, награжденный медалью "За трудовое отличие" (слева) беседует с машинистом-инструктором Д. Т. Никифоровым, награжденным медалью "За отвагу".

Фото Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС

В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

Краснознаменная бригада А. Галибина на лесобирже Бабгуба является передовой. Равномерность, ритмичность в работе — характерная особенность этой бригады.

Когда лесокаты комбипата принимали обращение ко всем лесокатам республики на собрании, член этой бригады В. И. Иванов сказал:

— Мы будем работать еще лучше, еще самоотверженнее, выкатывать не менее 200 км. леса в день.

Обещание, данное товарищем Ивановым, бригада галибинцев выполняет с честью. Бригада ежедневно поднимает из воды на берег от 234 до 347 км. леса.

Секрет высокопроизводительной работы галибинцев прост. Все члены бригады трудятся самоотверженно, слаженно. Каждый из них в совершенстве изучил свое дело. Опытный брига-

дир А. Галибин своим советами помогает отстающим.

Во многом успех дела зависит от работы лебедки. Опытная лебедчица М. Сергеева работает напряженно, стараясь все выжать из механизма и по ее вине не бывает простое цинки.

У бригадира тов. Галибина выработалось хорошее правило — начинать работу раньше, чтобы как можно раньше использовать прилив воды. При полноводье галибинцы поднимают тонкий лес, а при полном приливе стараются больше поднять толстого леса. Такой метод работы дает возможность поднять несколько лишних кубометров древесины.

Замечательный опыт бригады тов. Галибина следует широко применить во всех бригадах выкатчиков лесокомбината.

В. АЙРОЛА.

К ЗИМЕ ГОТОВЫ

За хорошую подготовку объектов к работе в зимних условиях в октябре был вручен паспорт готовности к зиме лучшему цеху депо — автоматному, где бригадиром комсомолец тов. Сологуб.

При получении паспорта готовности к работе в зим-

них условиях бригада автоматчиков обязалась образцово работать в течение второй военной зимы 1942—43 г.г.

На днях паспорт готовности получат и другие цеха — компрессорный и цех промывки (бригада тов. Гуляева). С. ДУБОВ.

Сводка

о выполнении дневного графика выкатки древесины за 6 и 7 октября

I. Лесозавод № 1

(Директор т. Бурков, секретарь парторганизации т. Аммалайнен, пред. завкома т. Максимов)

II. Кемский лесоперевалкомбинат

(Директор т. Кривцов, парторг т. Косопалов, председатель рабочего комитета т. Воронов)

Ни цифры даны в процентах

Дневной график перевыполнен

7 октября лесозавод № 1 выполнил дневной график по выкатке древесины на 100,9 проц.

Отдельные бригады выкатчиков работали в этот день еще лучше. Лучших показателей добилась бригада тов. Естоева, выполнившая задание на 145 проц. и получившая Переходящее Красное Знамя завода. На 121 проц. выполнила дневное задание бригада тов. Кукаева, на 116 проц. — бригада тов. Быкова и на 100 проц. — бригада тов. Сыропятова. З. Л.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПЛННО

Вступая в предоктябрьское соцсоревнование, в первых числах сентября работники Кемского промкоопкомбината взяли на себя обязательство — выполнить план сентября месяца на 130 процентов.

На днях в промкоопкомбинате подведены итоги работы за месяц. Работники комбината сдержали свое слово и не только выполнили, но и перевыполнили взятое обязательство, дав выработку за сентябрь 149,7 проц. Работники швейного цеха выполнили месячный план на 319,2 проц., рабочие ветеринарной мастерской — на 151,7 проц.

Хорошие результаты выполнения месячного плана имеют работницы швейной мастерской: Кондрашева — 200 проц., Нейманен — 175 проц., Егорова — 200 проц., Веселова — 165 проц. и ряд других. В сапожном цехе хорошо потрудились рабочие: Пономарев — 132,5 проц., Гужиев — 105 проц.

Рабочие промкоопкомбината взяли на себя обязательство — увеличить выполнение плана в октябре на 5 проц. против сентября месяца. А. НОРКИНА.

Выкатчики в борьбе за первенство

27 сентября большая группа коммунистов, комсомольцев и нессоюзной молодежи пришла на работу в бревенчатый цех, чтобы помочь выкатчикам ликвидировать прорыв по подъемке леса. Приход этой группы людей внес новую струю энергии в коллектив бревенчатого цеха, работа в цехе ожила, развернулась упорная борьба за первенство, за получение Переходящего Красного Знамени завода.

Так члены бригады 4 крана, где бригадиром молодой рабочий Александр Естоев, заявили, что пока они не перевыполнят дневного задания, не уйдут с работы.

Первой Переходящее Красное Знамя 30 сентября получила бригада тов. Зыкова, но уже 2 октября Переходящее Красное Знамя перешло к бригаде тов.

Естоева, которая держала знамя до 6 октября. 6 октября знамя было передано бригаде тов. Сыропятова, добившейся в этот день лучших показателей.

Но уже 7 октября знамя было присуждено бригаде тов. Быкова, выполнившей дневное задание на 120,8 проц. Вчера Переходящее Красное Знамя вновь получила бригада тов. Естоева, перевыполнившая дневное задание на 45 проц.

Надо сказать, что большая часть новых рабочих бревенчатого цеха правильно понимают свою роль в этом деле и они показывают пример работы на производстве. Образцы хорошей работы в бревенчатом цехе показывают т. т. Пельман, Ершова и Белая (3 кран), Естоев, Маркелов и Лазарева, (4 кран), Патракова и Денисова (2 кран), Лежеева, Кузнецова, Широхо-

ва (6 кран), Льдинина (7 кран).

Образцы замечательной работы показывают комсомолки Максимова и Гаголикова, работающие на элеваторе при подаче леса в заводской бассейн.

От 105 до 140 проц. выполняет дневные нормы бригада тов. Степанова на подаче леса в завод. В этой бригаде, кроме бригадира, работает исключительно молодежь.

Особенной похвалы в этой бригаде заслуживает работа Веры Куликаевой, которая во время чистки механизмов, не считаясь ни с чем, по несколько раз опускалась в холодную воду, стараясь как можно быстрее закончить чистку.

Так, как работают эти передовицы, должны работать все рабочие бревенчатого цеха. Н. ПАВЛОВА.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 октября

В течение 7 октября наши войска вели бои в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 6 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, до 60 автомашин с войсками и грузами, 4 артиллерийских батареи, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Все атаки танков и пехоты противника отбиты с большими для него потерями. Наши части удерживают прежние позиции. В течение дня истреблено до 800 гитлеровцев, уничтожено 19 немецких танков, 18 автомашин, 5 орудий и 6 минометных батарей.

* Северо-западнее Сталинграда на отдельных участках наши войска вели бои с целью улучшения своих позиций. Бойцы под командованием лейтенанта Ординова отбили атаку противника. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы ружейно-пулеметным огнем истребили более 150 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили 4 атаки танков и автоматчиков противника. В этом бою уничтожено 2 немецких танка, бронемашина и до 100 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачено 2 противотанковых орудия, 10 пулеметов, 5 минометов, радиостанция и другое военное имущество.

* В районе Моздока наши части вели упорные бои с танками и мотопехотой противника. На одном участке 12 немецким танкам удалось проникнуть в тыл подразделения лейтенанта Герман. Бойцы подразделения огнем из противотанковых пушек подбили и сожгли 11 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев. На другом участке наши части после ожесточенных боев отошли на новый рубеж обороны.

* Юго-восточнее Новороссийска противник ввел в действие прибывшую на фронт румынскую пехотную дивизию. За 2 дня боевых действий наши части нанесли этой дивизии значительный урон. 2 батальона румын окружены и уничтожены. Нашими бойцами захвачено 3 орудия, 8 пулеметов, много винтовок, мин, гранат и патронов.

Заявление Уилки корреспонденту ТАСС

ЧУНЦИН, 6. (ТАСС). Сегодня Уилки передал объединенным странам к неотложным потребностям России. Это же было целью заявления о моих собственных взглядах, которое я сделал на прошлой неделе в Москве".

Дадим больше рыбы стране и фронту

* На одном из участков Северо-Западного фронта наши части отбивали атаки противника, наступавшего силой до 2 полков при поддержке танков и авиации. В течение дня отбито 4 атаки гитлеровцев. В этих боях уничтожено до 800 солдат и офицеров противника и подбито 8 немецких танков.

* Защитники Сталинграда своей героической борьбой обескровливают немецкие дивизии. Пленные солдаты 79 мотострелкового полка, 16 немецкой танковой дивизии Герберт Фишер и Георг Фистер рассказали: "79 полк понес тяжелые потери. 3 рота расформирована. В связи с большими потерями командование бросило в бой караульный взвод штаба дивизии, команду охраны штаба тыла и взвод полевой жандармерии".

Нашими войсками разгромлена 76 немецкая пехотная дивизия. Пленный солдат этой дивизии заявил: "В 203 полку осталось не более 80 человек". Пленный солдат 230 полка показал, что в 7-й роте его полка осталось 12 человек, а в 5-й роте всего лишь 5 солдат.

Пленные солдаты 16 немецкой танковой дивизии Ганс Грифе, Лоренц Гейфер, Гельмут Лиш и другие сообщили следующее: "Нам перед строем зачитали приказ, в котором говорилось, что, когда русские танки перешли в наступление, 7-я рота 64 мотострелкового полка нашей дивизии отказалась удерживать позиции и без приказа командования отошла. В приказе объявлено что большая группа отступивших солдат расстреляна, а другие приговорены к тюремному заключению".

Вырвавшийся из белофинского плена красноармеец Терентьев Сергей Павлович рассказал о невыносимых страданиях советских военнопленных, томящихся в лагере близ гор. Питкаранта. "В этом лагере, — сообщил Терентьев, — содержатся раненые красноармейцы. Им не оказывают никакой медицинской помощи. Всех заключенных принуждают работать по 14—16 часов в сутки. Пленных впрягали в плуги и заставляли пахать землю. В сутки нам выдавали по кружке мучной похлебки. Финские палачи придумали для нас ужасную пытку. Они опоясывали пленного колечкой преволокой и волочили по земле. Ежедневно из лагеря выносят трупы замученных советских бойцов".

народов объединенных стран к неотложным потребностям России. Это же было целью заявления о моих собственных взглядах, которое я сделал на прошлой неделе в Москве".

Суровые дни великой Отечественной войны наполнены особой тревогой каждого советского человека за судьбу своей родины. Советские люди, отказывая во многом себе, стремятся дать больше продукции для армии, для страны.

В письме товарищу Сталину рыбаки-колхозники взяли обязательство — выловить на каждого в 1942 году по 70 центнеров рыбы

Развернулась упорная, самоотверженная борьба за выполнение плана рыбодобычи 3-го квартала. Рыбаки-коммюнисты, находящиеся на лову в Баренцевом море, не считаясь с 6—7 бальными штормами, густыми туманами, ни постоянной опасностью паткнуться на вражескую мину или быть обстрелянными с воздуха, добились больших успехов, выполнив план на 633 проц. Рыбаки Белого моря квартальный план вылова рыбы выполнили на 97 проц. План вылова рыбы в Баренцевом море рыбаки колхозов "Океан" выполнили на 633 проц., "Победа" — на 657,9 проц., "12-я годовщина Октября" — на 1.102,3 проц.

Известно, что победа не приходит сама, ее надо заработать, и колхозники — рыбаки, передовые звенья заработали эту победу. Лучшим звеном, достигшим наиболее высокого улова, является звено молодого рыбака Н. М. Немчинова (колхоз "12-я годовщина Октября"). Это звено, состоящее из трех человек, при плане 102 центнера на посудину выловило 733 центнера.

Звено тов. Немчинова первое применило лов на живки-песчанки с полводы, чем выигрывалось так нужное, дорогое время для лишнего выезда в море для лова трески. Звено тов. Немчинова первым уходило при 7-балльном шторме в море за богатыми уловами, за них выезжали остальные рыбаки.

Звено тов. Мехнина (колхоз "Победа") выполнило сезонный план на 610 проц., Ефремова (колхоз "12-я годовщина Октября") — на 582 проц., звено А. З. Миронова (колхоз "Красная заря") — на 585 проц., М. С. Миронова (колхоз "Путь Ленина") — на 417 проц. и т. д.

Знатный пожилой рыбак В. М. Лежев добился высокого улова в Белом море. Его звено план 3-го квартала выполнило на 157 процентов.

Старый рыбак, за свою жизнь выловивший сотни центнеров рыбы, Я. К. Дмитриев, из колхоза "Беломорский рыбак" при обсуждении письма к товарищу Сталину сказал: "Мне 66 лет, но я с гордостью подписываюсь под письмом товарищу Сталину, потому что я честно тружусь. Еще лучше буду работать теперь, в дни войны, чтобы

больше дать рыбы государству". Его звено выполнило план на 133 процента.

Таких замечательных людей в наших рыбакских колхозах становится все больше.

В чем же секрет их успехов? Он заключается, прежде всего, в полном понимании и едином стремлении рыбаков выполнить первомайский приказ тов. Сталина, дать больше рыбы фронту.

Большой силой, подтягивающей отстающих и обеспечившей успех выполнения плана 3-го квартала, явилось развернувшееся социалистическое соревнование за высокий улов, а также организация лова рыбы при любой погоде, отказ от старых методов лова и внедрение новых.

И самое главное, что обеспечило успех, это сознательная дисциплина, самоотверженная, упорная работа рыбаков, которые, смело преодолевая трудности, шли к достижению цели.

Однако, успехи не должны вскружить нам головы. Много еще серьезных и трудных задач предстоит нам разрешить. Неплохо справившись с задачами лова в Баренцевом море, ряд колхозов не выполнили плана вылова рыбы по Белому морю ("Беломорский рыбак" — председатель тов. Андреев, "12 годовщина Октября" — пред. тов. Редькин, "Искра" — пред. тов. Павлов.)

Причинами невыполнения плана явились, прежде всего, отсутствие постоянного руководства непосредственно на лову (на тонях) со стороны правлений колхозов и председателей, которые не проверяли на месте ход лова рыбы и правильно использовать орудия лова, не исправляли ошибки отдельных звеньев, не требовали облавливать новые места.

Очень серьезно вкоренилась теория невозможности лова стрежевого сига в колхозе "12 годовщина Октября". Объясняли это большой глубиной и быстрой течения. Однако, по настоянию председателя Рыбаккоюза тов. Фадеева испытали возможность лова — за один раз выловили 150 кг., но было поздно, — сиг уже прошел.

Очень давно ведется разговор об организации постоянной поисковой работы. Но ни в одном колхозе она не организована. Можно привести факты. В конце июля в Гридинской губе на домашней тоне звено колхоза "Победа" сразу подняло тягловым неводом 500 кг. сельди. Последующие метания ни к чему не привели, а ведь рыба откуда-то шла. Значит, при хорошей организации поисковой работы колхоз мог бы взять не одну тонну рыбы. В июле колхоз "Беломорский рыбак" так же

из-за отсутствия поисковой работы пропустил подход селедки, в сентябре селедка подходила, — тоже пропустили.

Ясно одно, — поисковую работу надо проводить постоянно.

Серьезным недостатком остается теория насиженных тоней — прадеды ловили, леды ловили и мы должны ловить только тут. Следует отказаться от этого, надо облавливать новые места, искать рыбу, организовать глубинный лов. Очень медленно внедряется лов крючковый, убегами, сачками. Со стороны правлений колхозов проявлено мало настойчивости, инициативы по организации лова рыбы в озерах.

Одной из причин невыполнения плана вылова рыбы по Белому морю явились отсутствие подлинного боевого социалистического соревнования звеньев.

Сейчас, когда на юге идут кровопролитные бои за Сталинград, за Кавказ, каждый из нас должен оказать всевозрастающую помощь фронту. Боечная задача рыбаков в IV квартале не только выполнить по 10 центнеров рыбы на каждого, но по опыту Немчинова, Лежева, Миронова, Ефремова и многих других перевыполнить свои обязательства.

Успешный лов зависит от хорошо проведенной подготовки. Рыбаки колхозы должны быстро завершить работу по сооружению необходимых орудий лова, лодок, пешен и закрепить все своевременно за звеньями.

В 4 квартале на лову должны широко применяться сачки, убеги — орудия лова, которые могут быть изготовлены из утиля.

Но сооружение их в ряде колхозов идет еще не допустимо медленно.

План IV квартала будет выполнен и перевыполнен рыбаками Кемского района при условии полного использования всех водоемов, широкого применения всех орудий лова, организации беспрерывного лова рыбы по открытой воде и под льдом.

Руководители колхозов, сельсоветов должны быть постоянно на лову, в звеньях, устраивая на месте недостатки, проводя массово-разъяснительную работу, мобилизуя рыбаков на еще более самоотверженный труд.

Выполнить и перевыполнить план IV квартала по вылову рыбы, такова задача рыбаков Кемского района и нет сомнения — она будет выполнена с честью. Фронт и страна получат новые центнеры первосортной рыбы.

И. СМОЛЬКОВ.

Ответственный редактор
И. К. СОКОЛОВ